
           习题课
一 .  内容与要求

1 .  理解导数的概念 :

 (1).  导数的定义 :
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(2). 可导与连续的关系 : 可导一定连续 , 反之不成
立 .  (3). 导数的几何意义与物理意义 .

1) 熟记导数基本公式以及导数的四则运算法则，
复合函数、反函数的求导法则。

2.  熟练掌握导数的计算 :



2) 熟练掌握初等函数（复合函数）、隐含数、由参
数方程确定的函数的一阶 , 二阶导数的计算。   

   3) 会用对数求导法求幂指函数及因子较多的一些

       函数的导数。

 4) 掌握一些函数的 n阶导数的计算

3.  微分的概念 :

1) 理解微分的概念及几何意义 , 熟练掌握微分的计算



1、利用导数的定义

(1)  与极限有关的问题

处的切线的斜率为在

则曲线可导，且设
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二 .   例题分析与练习
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(2)  求分段函数在分段点 ( 绝对值函数）的导数

例 4

有连续的导函数在时，当

可导，在时，当连续，在

时，当设
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(3). 其它一些有关证明
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2.    选择与填空
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3. 求下列函数的导数 .
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4. 求下列函数的 n阶导数 .

方法 1  化简函数 ,利用已知的 n阶导数公式
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方法 2  利用莱布尼兹公式
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方法 3 利用微分方程 ,建立递推公式
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（ 2 ）式中令 x = 0 得    
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